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A.A. ALCOLISTI ANONIMI ITALIA APS 
AREA LAZIO 

Verbale del Consiglio del 04/01/2025 

Ordine del giorno 
1. Data prossima Assemblea d’Area; 
2. Proposta nuovi Servitori Centralino d’Area; 
3. Convocazione Comitato di Nomina; 
4. Bilancio di Previsione 2025 Area Lazio; 
5. Aggiornamento Sito Web; 
6. Elenco Gruppi On Line; 
7. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti: Federico (Coordinatore dell’Area), Massimo (Responsabile Comitato 
Amministrativo dell’Area), Gianni (Responsabile Comitato Esterni dell’Area), Alessandro 
(Responsabile Comitato Letteratura dell’Area)  Consuelo (Responsabile Comitato Interno 
dell’Area) Antonio (Delegato) Flavia (Delegato) Gaia (Vice Delegato), Mauro (Coordinatore Zona 
Serenità),  Natalia (Coordinatrice Zona Nord-ovest) Bianca, Carolina, Alessio (Telefono Area). 
 
Federico illustra brevemente il calendario degli impegni di AA 2025 sulla base del quale si 
potranno stabilire le date di ulteriori impegni dell’Area e ricorda ai Coordinatori di Zona di trattare i 
temi decisi per il seminario e le relative relazioni. 

Viene fissata, all’unanimità, la data del 16 Febbraio 2025 per l’Assemblea d’Area Lazio con il 
seguente o.d.g.: 1. Approvazione Consuntivo 2024; 2. Approvazione Bilancio di previsione 2025; 3. 
Relazioni anno 2024; 4. Elezioni servitori (Vice coordinatore Area, Vice delegato); 5. Eventuali e 
Varie. 

Il Comitato di Nomina verrà convocato per il giorno 13 Gennaio 2025 alle ore 19,00 su piattaforma 
zoom per la presentazione delle candidature disponibili per i servizi d’area  ancora da coprire. 

Massimo dà lettura della bozza di bilancio di previsione con tutte le considerazioni fatte nel 

redigerlo. Considerate le minori entrate del 2024 quale Settima Tradizione da parte dei gruppi si 
ritiene, dopo ampia discussione dei vari punti da parte di tutti i presenti, di abbassare la previsione 
di spesa con l’impegno di minori risorse ai vari Comitati, mantenendo inalterata la voce rimborsi ai 
servitori. 

La proposta di Carolina di abbassare il rimborso ai Delegati viene respinta in virtù del fatto che il 
rimborso delle spese sostenute dai servitori garantisce l’accesso al servizio a tutti come fa notare 
Antonio. 

Si registra una certa sofferenza economica dell’Area a causa della scarsa partecipazione dei Gruppi 
alla VII e ciò comporta la necessità di maggiore economia di spesa che ricade poi in una minor 
qualità del servizio ai Gruppi. Massimo informa che per il 2024 non è stata data alcuna offerta per 
l’uso della stanza usata per le riunioni del Consiglio. 
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Bianca per il Comitato Interni ritiene che si possa ridurre al minimo la somma da destinare in 
considerazione del fatto che l’organizzazione dei Seminari e i relativi costi verranno  sostenuti con le 
risorse destinate ai Comitati Letteratura e Esterni. 

Federico rammenta che la spesa può essere contenuta ma non abbattuta specie per il Comitato 

degli Esterni che deve essere messo in grado di attuare le azioni necessarie alla trasmissione del 
messaggio. Suggerisce di chiedere ai gruppi, tramite i RGSG, maggiore sensibilità e partecipazione. 

Alessandro suggerisce di arrivare al cuore dei gruppi utilizzando la letteratura stessa, qualche 
lettura mirata a far comprendere la natura, non solo materiale ma anche spirituale, della Settima 
Tradizione e del Servizio che rendono possibile il XII Passo e la trasmissione del messaggio di AA. 
Cercherà, per quanto possibile, di contenere le spese per il Seminario della Letteratura. 

Flavia propone di seguire una via meno drastica che non tagli troppo le risorse ma allo stesso 
tempo sia più contenuta e rispondente alle reali previsioni di entrate per poi aumentare le risorse, in 
corso d’opera, se ce ne sarà la possibilità. 

Anche Carolina raccomanda la prudenza: non si può prevedere una spesa maggiore di quello che 

si ritiene una reale previsione di entrata. 

Medesima opinione vien espressa da Mauro che ritiene opportuno prima di tutto ridurre le spese 

superflue. 

Gianni informa il Consiglio delle varie attività svolte dal Comitato degli Esterni nel 2024 (Scuole, 

Serd, Comunità, Seminario, incontri informazione pubblica, ecc., )e di come si potrà avere 
un’economia di spesa per il 2025 anche organizzando il prossimo Seminario con costi più contenuti. 

Massimo,  alla luce di quanto discusso, rielaborerà la previsione di spesa del 2025 da sottoporre 
all’Assemblea. 

Si procede all’affidamento del servizio del centralino di ascolto dell’Area Lazio a Bianca la quale 
ringrazia per questa opportunità. Ha già fatto esperienza in questo servizio ed è stata positiva, ha 
tirato fuori il meglio di se’  perché l’ascolto delle esperienze più disparate arriva dritto al cuore. 
Appena possibile contatterà Alessio per la consegna del telefono. 

Federico informa il Consiglio che per quanto riguarda il Sito Web parteciperà il 16 gennaio 
all’incontro online nel quale verrà spiegato come modificare i dati di competenza delle Aree. 

Consuelo informa che il Comitato Interni sta procedendo alla verifica dei dati riguardanti i Gruppi e 
sottoporrà al Coordinatore d’Area le correzioni necessarie, come notato anche da Mauro. 

Propone poi di integrare gli elenchi cartacei dei gruppi indicando, in uno spazio dedicato all’Area 
Web, i gruppi on line attualmente inseriti nell’elenco di AA. 
Il Consiglio non ritiene di poter accogliere l’iniziativa perché, come fatto rilevare da Antonio, la 
condivisione è esclusivamente di competenza dell’Area Web. Inoltre non se ne ravvisa la necessità 
in quanto chiunque può accedere ai dati tramite il Sito Web di AA. 

Federico informa il Consiglio che è arrivata la mail dall’Area Marche con la scheda di 

partecipazione al Seminario di Primavera che si terrà il 10 e 11 Maggio a Falconara Marittima e 
presto se ne informeranno i Gruppi. A proposito delle notizie che vengono date raccomanda una 
comunicazione assertiva per la condivisione delle informazione. 

La riunione si chiude alle ore 17,30 con la Preghiera della Serenità dopo aver rammentando che la 
settima verrà versata alla prossima riunione in presenza. 
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Comitato Letteratura Audiolibri 

 



 

 

 

4 

 



 

 

 

5 

 

  



 

 

 

6 

 

A.A. ALCOLISTI ANONIMI ITALIA APS 

INTERNI AREA LAZIO 

 

Verbale Comitato Inrerni 8 gennaio 2025 

 

Il Comitato Interni Area Lazio si è riunito il giorno 8 gennaio 2025, per fare il punto sulle 

iniziative prese. 

 Già dai primi giorni di gennaio è stato fatto un controllo dei dati dei Gruppi del Lazio 

presenti sia sul sito AA che nell’elenco compilato dal Comitato. La verifica è stata 

effettuata tramite chiamata al telefono dei Gruppi che quasi tutti hanno risposto 

prontamente; solo in qualche caso si sono rese necessarie più chiamate o messaggi in 

segreteria telefonica.  

Si sono trovati alcuni errori subito corretti nell’elenco cartaceo che verrà inviato a 

Federico Coordinatore d’Area per la rettifica sul sito. 

 E’ stato preparato un piccolo promemoria con i sotto-temi 2025 da condividere in chat 

area. 

 Riguardo alla proposta di integrare gli elenchi cartacei dei gruppi indicando i gruppi on 

line attualmente inseriti nell’elenco di AA il Comitato concorda con il diniego del 

Consiglio ma, ritenendola un’iniziativa utile ai gruppi e a tutti quegli amici 

impossibilitati a frequentare,  chiede di riesaminare la proposta. In fondo si tratta di un 

elenco aggiuntivo che viene estrapolato dai dati presenti sul sito di AA al fine di 

facilitare la circolazione delle informazioni in AA. e  solo dopo  aver  contattato il 

Coordinatore dell’Area Web. Verrà comunque riportata in Consiglio la richiesta per una 

corretta votazione che nell’ultima riunione, per mancanza di tempo, non è stata 

effettuata. 

 Il Comitato si rende disponibile a una sempre maggiore collaborazione con gli altri 

Comitati d’Area e con le Zone. 

 

Comitato Interni 

Consuelo Bianca Cristiana 
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ALCOLISTI ANONIMI ITALIA – AREA LAZIO 
Zona Nord-Ovest 

Verbale Zona Nord-Ovest del 11 gennaio 2025 

Sono presenti alla riunione i RGSG dei Gruppi Ponte Milvio, Trionfale, Trastevere, Aurelio, Eur, 
Giustiniana, Battistini, Natalia (Coordinatrice di Zona) e Marco (Vice-coordinatore di Zona) che 
conducono congiuntamente la riunione e altri amici. 

Ordine del giorno: 

• Notizie dall'Area; 

• Informazioni sui gruppi: 

• testimonianze sul tema ed eventuale condivisione relazioni; 

• Varie ed eventuali. 

Sono state riassunte le principali notizie e novità emerse dall’ultima Riunione di Area tenutasi on 
line, sabato 4 gennaio 2025 su Zoom: 

• Domenica 9 febbraio prossimo ci sarà la Riunione di Interzona delle Aree del Centro dal titolo 
Responsabilità del cambiamento, come vivere La Zona: sono invitati a partecipare i Coordinatori di 
Zona e tutti i RGSG della Macro Area, oltre che naturalmente tutti gli Amici che volessero 
partecipare. Se si vuole usufruire del pranzo proposto a 25 euro bisogna far pervenire le 
prenotazioni entro il 2 febbraio. Sarà comunque possibile organizzarsi diversamente e in tutta 
autonomia. 

• Domenica 16 Febbraio prossimo è Convocata l’Assemblea Area Presso Gruppo Spartaco: 
questa assemblea completerà quella di dicembre in quanto è prevista l’approvazione del Bilancio 
Consuntivo del 2024 e le elezioni dei servitori mancanti in Area (Vice coordinatore Area, Vice 
delegato). Il 13 gennaio ci sarà il Comitato di Nomina via Zoom per l’approvazione dei curricula 
presentati e approvati i curricula di Carolina (disponibile per il servizio di Vice coordinatore Area) e 
Stefano (disponibile per vice-delegato). 

• Per quanto riguarda il bilancio è stata presentata la bozza e ci si è resi conto che le entrate 
sono diminuite e che le uscite sono state più importanti, anche per le spese dovute 
all’organizzazione dei seminari. Si fa presente che la Zona ha fatto un versamento all’Area di 200 
euro tenendo conto che la Zona non ha spese rilevanti, mentre l’Area ha comunque delle uscite che 
fanno fronte ad esigenze importanti per la trasmissione del messaggio in quanto finanzia i Comitati 
di Servizio e, nelle necessità, anche i gruppi in difficoltà. 

• Il sito Web a livello nazionale è ancora in cantiere quindi è possibile che ci siano ancora dei 
mal funzionamenti ma ci si sta lavorando. 

• La proposta di accogliere i Gruppi Online all’interno della nostra Area Lazio non è stata 
accolta in quanto esiste già l’Area Web che va promossa e potenziata proprio da questi gruppi. 

• Il 10 e 11 maggio a Falconara Marittima (Marche) ci sarà il Seminario di Primavera: sono stati 
già diffusi ai gruppi i prezzi e le modalità di prenotazione dell’hotel; presto avremo anche il 
programma dettagliato. Si ricorda che i Seminari sono aperti a tutti. 

• Si passa alle Notizie dei Gruppi e all’eventuale condivisione delle relazioni sul Tema di 
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gennaio “Il gruppo sta al vertice della piramide rovesciata, ne sento la responsabilità?”. Si fa 
presente che queste relazioni e quelle su tema di febbraio sono state richieste dalla Macro Area 
entro 8 marzo. 

• Paola (Ponte Milvio): È stato difficile parlare della piramide rovesciata ad un gruppo 
essenzialmente composto da giovani amici (il più giovane frequenta da 5 riunioni). Il gruppo va 
bene: c’è entusiasmato, complicità, e tanta apertura e coinvolgimento nei confronti del servizio, 
sentito accolto come disponibilità a restituire quello che si è ricevuto. Il Gruppo ha riaperto la 
domenica alle 19:00 con molte presenze. C'è qualcuno che vorrebbe interessarsi al servizio degli 
Esterni. C’erano delle Settime abbastanza importanti in cassa che erano tenute per fare delle spese 
che non sono state più fatte e quindi sono state mandate ai SSGG. 

• Pietro (Trionfale): Appena eletto, partecipa per la prima volta in Zona. L'esperienza nel 
gruppo è positiva: c'è senso di appartenenza, collaborazione e tanto affetto. Nuovi venuti spesso 
non tornano e questo scoraggia e delude. Le settime sono adeguate. Le presenze sono sempre 
intorno ai 10 -12 ogni riunione. Spesso passano amici anziani da altri gruppi che hanno più 
esperienza e ciò ci arricchisce. Nell’ultima Riunione di Servizio hanno tolto l'online perché era un 
problema con il telefonino che girava e le difficoltà tecniche. 

• Bruno (Trionfale): RGSG uscente. Servizio terminato con soddisfazione. Alla Riunione di 
servizio sono stati più della metà (anche anziani) a votare per togliere l’online visto che ormai 
nell’Associazione ci sono gruppi espressamente dedicati che sono certamente più adeguati. Il Il 
gruppo va bene. Ci sono state poche partecipazioni ai Seminari e a Rimini in passato e questo 
andrà migliorando. Il tema è stato difficile trattarlo anche per la mancanza di letteratura che ne 
parla. 

• Natalya (Trastevere): Il gruppo va bene: ci sono nuovi venuti e alcuni primi compleanni. Il 
gruppo abbastanza caloroso e anche da noi passano anziani da altri gruppi che danno spessore e 
contenuti arricchenti. 

• Leonardo (Aurelio): In questo ultimo periodo il gruppo ha dovuto affrontare il lutto per la 
perdita della cara amica Cristina che era considerata un pilastro da tutti. Ora che una anziana 
importante non c’è più si sente molto la responsabilità di fare il servizio con maggiore attenzione e 
cura come lei spesso diceva. Nell’ultima Riunione di Servizio c’è stato entusiasmo e tutti i servizi 
sono stati coperti. Si è deciso di riaprire la chat di gruppo su Whatsapp che era stata chiusa per 
problemi di utilizzo inappropriato dei numeri di telefono, Il tema del mese è stato trattato in una 
riunione la settimana scorsa e il fatto che si è letta la Settima Tradizione ha aiutato molto ad 
orientare le testimonianze di tutti che in sintesi hanno trattato del senso di responsabilità che il 
Gruppo e ognuno sentono nel voler restituire gratuitamente ciò che si è ricevuto. 

• Marilena (EUR): Situazione del Gruppo stazionaria con punti fissi e tanti amici di passaggio 
data la natura particolare del gruppo che è aperto tutti i giorni. Le Coscienze di Gruppo fatte ogni 
due mesi sono molto positive in quanto tutte le decisioni vengono vagliate in modo democratico da 
tutto il gruppo e ognuno è chiamato a prendere posizione con responsabilità e umiltà sulle varie 
questioni che riguardano l’andamento del gruppo. Il 15 gennaio ricorrerà il quindicesimo 
anniversario dell’apertura del gruppo e sarà festeggiato primo febbraio. La gestione delle riunioni 
tutti i giorni ha richiesto adattamenti specifici. 

• Franca (Giustiniana): Gruppo che oscilla tra i 16 e i 5 partecipanti a riunione. Negli ultimi mesi 
ci sono stati cinque primi compleanni. Si sta cercando di vagliare come e quando fare le Coscienze 
di Gruppo. Nell’insieme tutto bene: si cerca di coinvolgere al meglio tutti. 

• Renata (Battistini): Il tema non è stato trattato quando programmato dato che alla riunione è 
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arrivato un nuovo venuto. Il tema senza una lettura consigliata può essere uno stimolo per vedere le 
varie sfumature e sfaccettature date dalle varie interpretazioni che ogni gruppo può dare. Ci sono 
nuovi venuti, e una buona armonia nelle riunioni senza nessun elemento di disagio. Le settime sono 
adeguate e si riesce a contribuire anche a inviare qualcosa all'Area. 

• Alessandro: Se necessario, c’è tutta la disponibilità a fornire una linea guida della letteratura, 
pur rimanendo fermo il principio che, senza una indicazione di una lettura specifica sia ha la libertà 
di approfondire e ricercare maggiormente. Sta continuando la proposta se sia possibile considerare 
anche l’uso degli audiolibri per la Letteratura. Il gruppo sui concetti è stato anticipato, poiché serve 
tempo per prepararsi, discutere e approfondire i temi trattati. Lo scopo è stimolare, formare e 
affrontare questi argomenti senza stigmatizzazioni, sollecitando la partecipazione soprattutto da 
parte di rappresentanti di gruppo. C’è anche la un gruppo online del Nord che si occupa del tema 
dei concetti per il servizio a cui si può partecipare. Il servizio alla Letteratura comunque uno 
strumento utile non per vendere libri, ma per coinvolgere, trasmettere il messaggio e mantenere 
fedelmente i principi senza personalismi o orpelli di sorta. 

• Eloise: Piena disponibilità a fornire indicazioni di testi della letteratura inerenti i temi trattati e 
per qualsiasi necessità. 

• Luigino: Chiede informazioni su come partecipare al prossimo Raduno Mondiale che si terrà 
a Vancouver. 

• Tiziana: Ringrazia e passa. 

• Paola: L’esperienza avuta nel gruppo di trattare il tema dei Concetti è stata sempre difficile e 
fallimentare in quanto sono ostici e non attirano l’attenzione e l’interesse dei più. 

• Marco (Vice Coordinatore): L’esperienza fatta nel gruppo di Santa Monica gli ha mostrato 
quanto i concetti, trattati dagli anziani con riguardo e una certa insistenza, siano fondamentali. Non 
solo sono utili all’interno dell’associazione, ma trovano applicazione anche all’esterno, aiutando a 
mantenere un percorso chiaro e coerente con il programma, evitando deviazioni. Trasmettere i 
concetti ai nuovi arrivati, comunque, non è semplice, anche perché non tutti i gruppi li affrontano. 
Grazie ad Alessandro, ora c’è la possibilità di trattarli in modo più stimolante e accessibile. C’è piena 
disponibilità a offrire supporto ai gruppi che incontrano difficoltà, andando direttamente a incontrarli 
per qualsiasi necessità. 

• Natalia (Coordinatrice): Anche il gruppo Aurelio ha provato a lavorare i concetti, ma non 
sempre siamo riusciti a comprenderli appieno e i vari tentativi sono falliti, quindi ringraziamo per 
questo servizio degli incontri all’Eur che ci permette di scoprire un tesoro così prezioso. Per il tema 
della Zona abbiamo deciso di non fornire indicazioni di testi specifici, sia per via i tempi stretti, sia 
per stimolare i gruppi a cercare autonomamente. Se necessario, chiediamo anche l’aiuto dei 
servitori della letteratura di zona, che hanno offerto la loro disponibilità. 

- La settima è stata € 27,60. 

La riunione si chiude con la Preghiera della Serenità. 

Zona Nord Ovest 
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A.A. ALCOLISTI ANONIMI ITALIA APS 
AREA LAZIO 

 
 

Verbale Comitato di Nomina 13 gennaio 2025 
 
La riunione del Comitato di Nomina si è svolta in modalità online sulla piattaforma Zoom dell’Area 
Lazio il giorno 13 gennaio 2025  con inizio alle ore 19.00. 

Sono presenti, con diritto di voto, Federico (Coordinatore dell’Area Lazio), Flavia (Delegata), 
Nicoletta (Delegata), Antonio (Delegato), Ferdinando  (per la Zona Serenità), Leornardo (per la  
Zona Nord-ovest). 

Consuelo (Responsabile Comitato Interno dell’Area Lazio), senza diritto di voto, legge i curricula 

pervenuti e redige il verbale. 

Si presentano i curricula di Carolina (disponibile per il servizio di Vice coordinatore Area), Stefano 
(per vice-delegato), 

Tutti i curricula vengono approvati. 

Le votazioni, come noto, si svolgeranno nella prossima Assemblea di Area del 16 febbraio 2025. 

 

Roma, 13 gennaio 2025 
 
Consuelo 
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ALCOLISTI ANONIMI-AREA LAZIO 
Zona Serenità 

 

Verbale Zona Serenità 18/01/2025 
 

La riunione si apre con il preambolo alle ore 10:15, sono presenti Mauro coordinatore Zona, Stefano 
vice coordinatore, Asia vice coordinatore ed RGSG gruppo Spartaco e gli RGSG Mirko gruppo 
Pallotti, Fernanda gruppo Il Rifugio, Alberto gruppo Boito, Lucio gruppo Monterotondo, Franco 
gruppo Intermezzo Quotidiano, Cristiana gruppo Teano, Ferdinando gruppo Gregna S.Andrea, 
Carlo gruppo Teano e l'amico Maurizio. 

 

Mauro apre rinnovando gli auguri per le festività passate in sobrietà e per questo nuovo anno. 
Saluta ed accoglie Fernanda nuova RGSG del gruppo Il Rifugio. Invita i segretario a comunicare ai 
tesorieri dei gruppi sulla necessità della presentazione del bilancino del gruppo entro fine gennaio, 
si passa alla lettura del verbale della riunione dell'Area Lazio. 

Mauro da notizia del cambio di alcuni Servitori in Area e che ha portato la voce dei gruppi 
riguardanti le lamentele emerse durante l'ultima Zona sull’accavallamento e la troppa frequenza 
delle comunicazioni dall'area ai gruppi, quest'ultima provvederà a diluire meglio le stesse. 

Ricorda che i due temi che si stanno trattando verranno portati alla prossima Interzona per essere 
discussi e messi in comune, sensibilizzando i segretari sull'importanza di trattare i temi nel gruppo 
compatibilmente con le contingenze degli stessi. 

Il 13/1/25 si è tenuto il comitato di nomina, a cui ha partecipato Ferdinando in rappresentanza dei 
gruppi della nostra Zona, per vagliare i curricola degli amici Carolina e Stefano rispettivamente per il 
servizio di vice coordinatore Area, Carolina e vice delegato, Stefano. 

È stato affidato temporaneamente all'amica Bianca il servizio telefonico dell' area Lazio in attesa di 
nuovo servitore ed è stato apportato un taglio alla prudente riserva che scende da 4000€ a 3000€ 
per dare linfa all' Area e sopperire alle scarse entrate dell'anno passato. Tutto ciò per poter dare la 
possibilità a tutti i membri di portare il messaggio all'alcolista che soffre ancora. 

Il 19/01/2025 si terrà il tavolo dei concerti al gruppo Eur alle ore 16:00, non più alle 16:30, l'orario 
verrà mantenuto per i seguenti incontri della prima e terza Domenica del mese. 

Per quanto riguarda i concetti si possono fruire anche on line con il gruppo Canavese on line, per i 
riferimenti diamo stampa agli RGSG. 

Il prossimo tema da trattare sarà: “Il gruppo sta' al vertice della piramide rovesciata, ne sento la 
responsabilità?”, verranno aggiunti i riferimenti per le letture e informeremo a breve nella 
convocazione di Zona per febbraio p.v. Riguardo al Seminario di primavera le notizie sono molto 
frammentate, non appena si avranno certezze Ve le comunicheremo. Ringrazia i vice coordinatori 
per la collaborazione, l'unità e la condivisione e passa la parola ai vice. 

 

Stefano parla di come l'associazione sia cresciuta intorno alla settima tradizione e di come 
quest'ultima abbia dato spiritualità a tutto il movimento fin dalla sua fondazione. Grazie ad essa si è 
potuto portare il messaggio, stampare la letteratura, avere una fondazione e dei servizi. Suggerisce 
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a tutti di contribuire, per quello che si può, per non fermare la trasmissione del messaggio e l'unità di 
A.A. che dovrebbe essere al primo posto, al di sopra delle personalità. 

 

Asia ringrazia i presenti e ricorda l'importanza della Zona come anello cardine tra i gruppi e l'area. 
Questa Interzona è fondamentale proprio per il tema trattato “Come vivi la Zona”, ed invita a dare 
suggerimenti ed idee 

  

da portare in riunione. Invita tutti a vincere le titubanze verso l’aps che invece ci dà più possibilità di 
essere visibili e di raggiungere il nostro scopo primario. Noi siamo responsabili del nostro recupero 
e di chi soffre ancora. Suggerisce di cercare di tenere la mente aperta. 

Si da la parola agli RGSG presenti: 

Cristiana, gruppo Teano, saluta tutti il suo servizio ha termine con questa riunione, si terranno 
nuove koelezioni per i servitori del gruppo. Sono stata bene in Zona mi sono sentita in famiglia é 
stata una bella esperienza. Nel gruppo ci sono amici nuovi che hanno una certa resistenza a 
prestare servizio, credo sia normale, attenderemo la loro maturazione come lo è stato per me. 
Siamo protesi ad invogliare questi amici a trovare una strada con dei suggerimenti e mai con il devi. 
E arrivato un giovane amico giunto a noi come frutto del servizio con gli esterni che il gruppo svolge 
e questo ci rende felici. 

Ci impegneremo a svolgere il tema quanto prima, ringrazia e passa. 

Mirko, gruppo Pallotti, consegna il tema e fa notare che è corto poiché si è dovuto interrompere per 
la venuta di un nuovo amico. Credo che il Potere superiore guidi il gruppo. Ci sono persone nuove il 
telefono squilla, chiamano più i familiari, ma va bene lo stesso. Cerchiamo di essere sempre 
presenti, il comitato di accoglienza funziona ed il gruppo stesso funziona si sono risolte le diatribe 
che si erano create. Sensibilizzerò gli amici sulla settima tradizione e chiedo aiuto a Mauro per un 
alcolista sordomuto. Ringrazia e passa. 

Ferdinando, gruppo Gregna S.Andrea, riferisce di aver partecipato al consiglio di nomina ed è stata 
un’esperienza positiva. Faccio ammenda per essere mancato negli ultimi tre mesi, per necessità 
personali, ma sono contento del servizio che svolgo. Ci sono nuovi venuti che purtroppo, per 
problemi legati ai mezzi di trasporto, non sempre riescono a raggiungere il gruppo. Lamenta la poca 
comunicazione sulla chat per l'apertura della stanza, che è vitale per tutti. La settima tradizione va 
spiegata bene essa è vitale per la trasmissione del messaggio. Si suggerisce una riunione da i 
servizio. 

Alberto, gruppo Boito, ha terminato il suo servizio di RGSG del gruppo e comunica che subentrerà 
Paola nel servizio. Ringrazia per l'esperienza e la condivisione vissuta che glia ha permesso di stare 
lontano dall'alcool ma non da se stesso. 

Fernanda, gruppo Il Rifugio, viene accolta da tutti come nuova RGSG del gruppo consegna il tema 
svolto dal gruppo. Il gruppo funziona e ci sono vari amici nuovi si sente l'unità e la partecipazione. Il 
segretario e giovane ma viene supportato e affiancato. Le testimonianze dei giovani amici sul tema 
sono state molto importanti per tutto il gruppo, i nuovi venuti portano una ventata di novità. 

Lucio, gruppo Monterotondo, riferisce di un gruppo attivo tranne che per quanto riguarda i servitori 
che sono sempre gli stessi, sono state fatte le elezioni, c'è stato una sorta di scambio di ruoli tra gli 
stessi amici. Personalmente porto il messaggio presso una comunità di recupero e questo mi tiene 
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sobrio. Comunica di aver terminato il servizio di RGSG e che per il momento non ci sono candidati 
per il servizio. Ribadirà l'importanza della zona per dare voce al gruppo. 

Asia, gruppo Spartaco, parla di un gruppo molto coeso e partecipato. Si sensibilizza la rotazione dei 
servizi che sono tutti coperti, e gli anziani coinvolgono i più giovani nella partecipazione ai servizi. 
Abbiamo trattato la settima tradizione cercando di fare capire la spiritualità che contiene. Il tema è 
stato trattato il gruppo si riunisce tre volte a settimana e si lavora il programma in maniera costante. 

Franco, gruppo Intermezzo Quotidiano, ci riferisce di un gruppo anarchico che va disciplinando si 
piano piano, il gruppo è sempre stato un porto di mare 7su7, ma questo è una ricchezza. I servizi 
sono coperti e c'è molta condivisione e partecipazione tra i servitori per l'apertura della stanza. La 
riunione tenuta a Natale e stata l'esempio che il gruppo è una vera e propria te la famiglia chiunque 
ci sia. 

A.Amico Maurizio saluta i compagni di viaggio presenti e parla dell'on line come un servizio utile ma 
trova anche che potrebbe mettere comodamente sul divano molti di noi. Questo non è buono per 
l'alcolista, il programma invita a mettersi in azione e relazione. 

Carlo, gruppo Antelao, ci racconta che hanno potuto assistere alla creazione di un gruppo in chat tra 
tre amici, in una sorta di isola felice, i tre amici sono ricaduti. Abbiamo riflettuto su queste ricadute 
ritenendo che probabilmente siamo stati troppo morbidi nella divulgazione del messaggio ricordando 
che il bene è nemico del meglio, e che bisogna trasmettere con decisione la cruda realtà della 
malattia che sta' nell'isolamento. Ritiene anche che l'aps contribuisce a rendere meno carbonara 
l'associazione, e che certamente sugli aspetti legali della cosa si può andare in contraddizione con 
le tradizioni, vedi anonimato. Si può trovare una formula per consentire l'anonimato. Per quanto 
riguarda le informazioni che veicolo adotto il metodo del buon padre di famiglia. 

Asia interviene ricordando che l'anonimato lo perdono esclusivamente i fiduciario di A.A.Italia che 
accettando l'incarico ne assorbono anche gli oneri. 

La settima è stata di Eur 24,65 che viene lasciata al gruppo ospitante. La riunione si chiude alle ore 
13:00 con la preghiera della serenità. 

 

 

Il Coordinatore  
Mauro 3801988352 
 
I Vice Coordinatori  
Asia 3208745909 
Stefano 3345794019 
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In ricordo di Bill 
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Comitato Esterni Articolo Romatoday 

 

 

 

Leggi tutto l’articolo : 

https://www.romatoday.it/attualita/alcolisti-anonimi-roma-profili-social-contro-dipendenza.html 

 

 

 

 

https://www.romatoday.it/attualita/alcolisti-anonimi-roma-profili-social-contro-dipendenza.html
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Interzona 
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A.A. ALCOLISTI ANONIMI ITALIA APS 
AREA LAZIO 

 

Verbale Assemblea Area Lazio 16 Febbraio 2025 
 
Ordine del giorno: 
1. Approvazione Consuntivo 2024;  
2. Approvazione Bilancio di previsione 2025;  
3. Relazioni anno 2024;  
4. Elezioni servitori (Responsabile Amministrativo, Vice Coordinatore d’area);  
5. Eventuali e Varie. 

La riunione si apre alle 9.30 con la lettura del preambolo da parte di Federico. 

Viene fatto l’appello per la verifica del numero legale. 
Sono presenti, per il Consiglio:  

Federico, Nicoletta, Gianni, Consuelo, Alessandro, Gaia;  
RGSG dei seguenti Gruppi:  
Antelao (Carlo), Aurelio (Leonardo), Battistini (Cesare), Eur (Marilena), 
Gregna Di Sant’Andrea (Fernando), Il Rifugio (Ivan con delega) Intermezzo 
Quotidiano (Franco), La Giustiniana (Paola Vice RGSG), Ladispoli La Fratellanza 
(Roberta),Spartaco (Asia), Teano (Tania) Zawsze Masz Szanse (Cristofer). 
Sono inoltre presenti, senza diritto di voto, Mauro (Coordinatore della Zona Serenità), 
Mimmo (Vice-Coordinatore della Zona Nord-ovest), Bianca (Telefono Ascolto Area), 
Maria (Battistini), Arianna (Spartaco), Charo (Spartaco),  Maurizio (Boito), Cristiana 
(Teano), Carolina (candidata Vice Coordinatore), Stefano (candidato Responsabile 
Comitato Amministrativo). 
L’Assemblea è validamente costituita con diciotto presenti su quarantuno aventi diritto 
di voto (dodici RGSG e sei membri del Consiglio di Area). 

Federico (Coordinatore d’Area), legge la lettera con la quale Massimo 
Responsabile Amministrativo comunica le proprie dimissioni dal servizio per ragioni di 
salute. A lui vanno i nostri ringraziamenti per il servizio svolto e il grande senso di 
responsabilità col quale continuerà, per il periodo necessario, ad affiancare il nuovo 
servitore. Come pure vanno i nostri ringraziamenti a Stefano, già candidato come 
Vice Delegato, che si è subito reso disponibile per il nuovo servizio.  

Si passa alla lettura del Consuntivo 2024 e suoi allegati che presenta le seguenti 
risultanze: 
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Si approva all’unanimità con 18 si. Federico informa che quasi tutti i gruppi hanno 
presentato il bilancio e si è in attesa dei due mancanti sperando che possano farlo 
entro i termini validi per l’invio ai SSGG. 
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Si passa alla lettura del Bilancio di Previsione per l’anno 2025 che è così composto: 

 
Federico fa notare che il bilancio di previsione è stato elaborato cercando di 
contenere al massimo le spese.  
Si approva all’unanimità con 18 si. 

Entra in riunione Michele RGSG Trastevere. 

Si passa alla presentazione dei candidati al servizio: Carolina per il servizio di Vice 
Coordinatrice d’Area e Stefano per il servizio di Responsabile Comitato 
Amministrativo. 

Carolina: sobria dal 2011. Ha svolto vari servizi all’interno del gruppo, Delegata, 
telefono dell’area. Il servizio è stato fondale per la sobrietà e per la crescita 
personale; in particolar modo il servizio del centro di ascolto che le è stato di aiuto 
anche per superare momenti difficili facendola uscire da se stessa e portandola a 
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instaurare un rapporto di vera empatia con “l’altro”. Il servizio è il bastone per andare 
avanti. Ringrazia. 

Stefano: è dell’opinione che è il servizio che sceglie l’alcolista e non il contrario. Ha 
svolto vari servizi nel gruppo ed è stato Vice Coordinatore della Zona Serenità. 
Quest’ultimo servizio lo ha stimolato ad approfondire la letteratura e ad ascoltare la 
voce dei gruppi. Tende ad essere ansioso ma lavora molto per combattere questo 
aspetto. Attualmente attraversa un momento particolarmente difficile che si 
preannuncia anche impegnativo. Chiederà aiuto agli amici. Ringrazia. 

Si procede alle votazioni. Vengono eletti: Carolina Vice Coordinatrice con 19 voti 
favorevoli; Stefano Responsabile Comitato Amministrativo con 18 voti favorevoli e un 
no. 

Federico sottolinea l’importanza del servizio ed è estremamente contento che l’Area 
Lazio abbia tutti i servizi coperti compresi i vice. Questo consente un lavoro condiviso 
che può solo che portare a migliori risultati. 

Alessandro Responsabile Comitato Letteratura è molto rammaricato del fatto che ci 

siano solo 16 abbonamenti alla nostra rivista Insieme a fronte di 34 gruppi nell’area. 
Ci vuole più sponsorizzazione e chiede sostegno anche attraverso le Zone. 
La giornata della Letteratura è prevista per giugno, la data deve ancora essere fissata 
e la location potrebbe essere Bracciano all’esterno, se il tempo lo consente, o 
all’interno del convento delle Suore Domenicane di Betania. Si sta pensando a un 
tema ed un testo alternativi a quelli già proposti dai SSGG che comunque verranno 
trattati dalle zone. 
Informa di aver scritto una lettera di richiesta per la realizzazione e distribuzione di 
audiolibri, corredata anche di un sondaggio ripreso su Ansa. 
Ricorda che oggi nel pomeriggio ci sarà un nuovo incontro sui Concetti presso la 
stanza dell’ Eur che sono una parte importante della nostra letteratura. 
Sponsorizza un evento dell’Area Campania che si terrà a marzo; fa notare che sul 
sito compare ancora Giovanni quale Fiduciario Euromondiale e che sarà necessario 
sollecitare la correzione. 

Gianni, Responsabile Comitato Esterni, informa l’Assemblea che il Comitato sta 

lavorando su molti fronti; è in attesa di definizione di un incontro con la Responsabile 
dell’ufficio salute mentale, dipendenze e minori Regione Lazio. e a breve verrà 
definita anche la data di incontro con alcuni SERD. Proseguono incontri di 
informazione pubblica presso le scuole cercando di coinvolgere anche gli Al-Anon. 
Sono già programmati diversi incontri nelle scuole. E’ prevista la partecipazione alla 
riunione on line di Villa Maraini di informazione pubblica e la presenza alla Giornata 
del Malato organizzata dalla Chiesa Cattolica con uno stand in piazza con il nostro 
materiale informativo. E’ stato stabilito il contatto con l’ambulatorio di quartiere di 
Quarticciolo e sono in programma delle iniziative da fare insieme. 

Consuelo Responsabile Comitato Interni. Il comitato si è riunito a gennaio per 

l’aggiornamento dei dati dei Gruppi che ha richiesto l’impegno di tutti i componenti 
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(Consuelo Bianca Cristiana) per contattare telefonicamente i Gruppi che prontamente 
hanno risposto. Ultimamente si è aggiunto un nuovo amico Alessio che però sta 
decidendo se quello degli Interni è un servizio adatto a lui. Si sta lavorando sul n.1 del 
notiziario 2025 che avrà una nuova copertina e una pagina per il sommario: questo 
renderà più semplice la consultazione. In vista della realizzazione del sito lavorerà sul 
materiale da pubblicare. 

Federico a proposito del sito comunica di aver partecipato ad una riunione 
illustrativa. Attualmente stiamo cercando di capire, come procedere alla costruzione 
del sito dell’Area Lazio che avrà a disposizione alcune pagine dedicate.  
Informa che ancora non è stato fatto il passaggio in banca che è ancora con i vecchi 
coordinatori. E’ stata molto interessante l’Interzona della scorsa domenica dove erano 
ospiti la coordinatrice dell'area Emilia Romagna e un coordinatore di zona sempre 
della stessa regione.  

Nicoletta Delegato comunica le date della prossima Conferenza che si terrà nei 
giorni 11-12-13 Aprile 2025. E’ già arrivata la prima parte dei documenti e le 
domande a cui si dovrà trovare risposta come si faceva in passato. Non verranno 
presentate nuove domande perché verranno esaminate quelle di due anni fa non 
ancora pervenute alla Conferenza. Si propone per il 30 marzo un incontro per 
condividere le riflessioni dei gruppi di lavoro della conferenza con tutti gli amici che 
desiderino partecipare a Gregna Sant’Andrea dove la sala a disposizione è ampia e 
consente di formare anche dei sottogruppi di lavoro. Si propone per il 18 maggio, 
probabilmente al gruppo Spartaco, un’Assemblea d’Area per illustrare la Conferenza. 
Le due date vengono approvate. Novità di questa Conferenza sarà che non potranno 
essere presenti i candidati al servizio di Fiduciari dall'inizio della conferenza ma solo 
dalla domenica mattina al momento della loro elezione. Non condividendo tale scelta 
dei SSGG ha provveduto ad inviare una comunicazione per chiedere loro spiegazioni. 
Si augura che si riesca a trovare un candidato per il servizio di Vice Delegato rimasto 
scoperto. 

Bianca Telefono Centro Ascolto Area. Ha preso da poco questo servizio e solo 
temporaneamente in attesa che qualche amico si faccia avanti. E’ un servizio che, più 
di ogni altro, aiuta la crescita personale imponendo di essere veri, onesti e umili. 
Appena effettuata una ricarica di € 20,00 su un telefono con cui si possono effettuare 
anche chiamate in uscita se necessarie. Attualmente solo 3 o 4 chiamate da AA e da 
Al-Anon perché il numero nazionale a volte preferisce dare direttamente i numeri dei 
gruppi. Apprezzabile l’iniziativa che però rischia di dare informazioni approssimative 
sulla dislocazione dei gruppi del  territorio. 
Senza voler fare neanche una nota di polemica condivide il proprio dispiacere quando 
sente che un gruppo possa essere oscurato. Perché AA non è un posto dove si 
esclude in AA, attraverso le Tradizioni, si resuscitano i morti. 

La Settima Tradizione è € 43,12, viene integrata fino a € 50,00 per coprire il costo 
della sala.  

L’Assemblea termina alle ore 12,30.  
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Relazione Comitato Esterni – Febbraio 2025 

 

Regione: abbiamo contattato la Segreteria della dottoressa Ancona che ci ha riferito che al 

momento è ancora in corso una riorganizzazione interna alle Asl e per tale motivo l’incontro con noi 

al momento non è possibile. 

P.I. Scuole  

Si sono svolte due pubbliche informazioni insieme con gli Alanon a Febbraio: una all'istituto 

Malagotto di Roma zona Casal Lumbroso e l'altra all'istituto Cala Matta di Civitavecchia.  

Alla prima ha partecipato la d.ssa Maria Nuovo, mentre alla seconda abbiamo sostituito la parte più 

medico scientifica con un video reportage di Alcol e Giovani ripresa dalla puntata di Presa Diretta 

Giovani allo sballo. 

In programma altre pubbliche informazioni nei seguenti Istituti: 

- LICEO TASSO Lunedì 3 marzo e Lunedì 10 Marzo in Via Sicilia 

- IISS " Charles Darwin" 1° Aprile Tuscolana  

Da concordare le date con altre due scuole, l’Istituto Ambrosoli zona Torre Maura e l’Istituto 

Margherita Hack Rignano Flaminio. 

Come l'anno scorso, anche quest'anno a Marzo parteciperemo alla pubblica informazione online 

con Villa Maraini in collegamento con  molti Istituti da tutt’Italia. 

Tavolo dei 12 Passi 

Con le altre associazioni con le quali condividiamo il Tavolo dei 12 Passi parteciperemo, durante il 

mese di Aprile, alla Giornata del Malato organizzata dalla Chiesa Cattolica, in quanto il messaggio 

di questo Giubileo è la Speranza.  

Avremo, quindi, a disposizione uno stand in piazza dove potremmo fornire informazioni e far 

conoscere l'Associazione.  

Presidio Quarticciolo 

Sabato 15 febbraio c'è stato un incontro con la d.ssa ?? del presidio sanitario del Quarticciolo e 

abbiamo partecipato ad un’iniziativa da essi organizzata che riguarda i giovani. 

Sabato 22 febbraio ci sarà un incontro con gli amici del Gruppo di Ladispoli alla Comunità Fratello 

Sole per conoscere il dott. Turi per valutare insieme un’eventuale collaborazione. 

Con il dott. Attilia, molto probabilmente durante la primavera, si organizzerà con il Comune ed il 

gruppo di Tivoli un incontro di informazione pubblica oltre all’affissione di cartelloni informativi di AA. 

Bisognerà stabilire una data per il Seminario Online sulle attività per l’esterno per i gruppi online che 

appartengono territorialmente all’Area Lazio. 

 

Serd 

Serd Via Frentani: siamo in attesa di un appuntamento con il Responsabile del Serd che ha ricevuto 

il nostro materiale informativo. 

Serd di Bracciano: in programma nei prossimi mesi la richiesta di un incontro con il Responsabile 

insieme ai gruppi AA ed Alanon di Bracciano e Ladispoli. 
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ALCOLISTI ANONIMI A.P.S.-AREA LAZIO 

Zona Serenità e Nord Ovest Verbale riunione del 16/02/2025 

La riunione segue quella di Area Lazio. Sono presenti Mauro coordinatore Zona, Stefano vice 

coordinatore, Asia vice coordinatore. Sono presenti gli RGSG dei gruppi: Gruppo in lingua Polacca, 

Antelao, Aurelio, Battistini, Eur, Garbatella, Gregna S.Andrea, Casal Bertone, Intermezzo 

Quotidiano, Giustiniana, Spartaco, Teano, Ladispoli, Trastevere. 

Mauro apre parlando dei cambiamenti che ha avuto al suo interno la Zona Serenità tra gli RGSG 

nuovi che saluta ed accoglie. Saluta Stefano, vice coordinatore, che passa all' amministrativo 

ringraziandolo per il lavoro svolto a sei mani dandoci aiuto e consiglio a vicenda. 

La Zona va bene i gruppi che partecipano sono molti e c'è una buona spiritualità, indispensabile in 

qualunque contesto di condivisione. Stiamo adottando il metodo suggerito dai gruppi sulla diluizione 

delle comunicazioni che arrivano dai vari Comitati di Area e c'è collaborazione con l'Area Nord 

Ovest. Si passa a sentire i gruppi presenti. 

Carlo, Antelao: il gruppo si è riarmonizzato e sono rientrati gli amici che si erano allontanati. 

Abbiamo trattato il tema consigliato che è stato molto utile al perseguimento dell' unico obiettivo, 

mantenere la sobrietà. Siamo d'accordo sul rendiconto che abbiamo fatto e consegnato. Il recupero 

è legato alla responsabilità di ognuno di noi. 

Asia, Spartaco: il gruppo funziona c'è unità coinvolgimento e responsabilità verso l'altro. I nuovi 

vengono presi per mano. I servizi cono coperti ed abbiamo cominciato a trattare i concetti. 

Ivan, Casal Bertone: Il gruppo funziona anche se abbiamo perso alcuni anziani, siamo scesi di 

numero e questo ci dispiace. L'attrazione arriva dagli anziani di sobrietà. Un tempo facevamo venire 

anziani da altri gruppi per dare la propria esperienza sul recupero. Stiamo coinvolgendo nel servizio 

i nuovi affiancandoli. 

Fernando, Gregna S.Andrea: Abbiamo trattato il tema che consegnerò. Ho potuto notare che i 

servizi sono presi alla leggera, il servizio è fondamentale per il nostro recupero e per avere una 

stanza funzionante. Non mi spiego il perché e nella prossima riunione si servizio metterò sul tavolo 

questa discussione. 

Franco, Intermezzo Quotidiano: Il gruppo funziona bene ci sono molti amici vecchi e nuovi, 

utilizziamo la chat di gruppo per organizzare le aperture e i servizi. Il sabato e la domenica si arriva 

anche a 20 partecipanti. L'unico problema è la rappresentanza del gruppo in Zona, praticamente se 

non vengo io nessuno si offre a svolgere questo servizio. 
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Tania, Teano: Sono contenta di questo nuovo incarico che ho svolto già in passato e che oggi 

prendo con uno spirito diverso. Il gruppo è in buona salute i servizi sono coperti ed abbiamo anche i 

vice. I più giovani vengono accompagnati e la freschezza delle loro testimonianze aiuta noi anziani 

a ricentrarci. Riguardo l’APS facciamo parte di uno stato che ha delle regole e noi siamo stati troppi 

anni nel delirio alcolico, possiamo uscire dal metodo carbonaro. Anonimi ma non invisibili. 

Roberta, Ladispoli: Ringrazia tutti e saluta i nuovi Servitori. Il gruppo va meglio si sta pian piano 

riprendendo, abbiamo ridotto i tempi della riunione da 2 ore ad 1:30. Facciamo periodicamente 

riunioni di servizio per regolare gli affari interni del gruppo. Ci sono problemi sulla sponsorizzazione, 

mancano gli anziani. Abbiamo rifatto le stampe dei cartelli dando un nuovo aspetto alla stanza ed 

una soddisfazione per tutti noi che partecipiamo. 

Michele, Trastevere: Sono orgoglioso di essere qui, ho appreso molte cose. Il servizio per me è un 

12mo passo, proporrò al gruppo alcune delle cose che ho sentito qui. Siamo una trentina di 

compagni di viaggio e ci sono molte Donne, ci stiamo riorganizzando per i servizi. Festeggiamo i 

compleanni e c'è partecipazione generale. Il gruppo è in salute. 

Cesare, Battistini: Ringrazio gli amici per avermi dato fiducia in questo servizio, portare la voce del 

gruppo qui è importante. Il gruppo va bene e la crescita è legata alla letteratura, gli amici vanno e 

vengono ma il gruppo non ha carenze. Abbiamo festeggiato un primo compleanno con 

soddisfazione di tutti noi. I primi compleanni sono un ottimo segno della salute del gruppo. Il tema è 

andato bene si è parlato molto di spiritualità. 

Christopher, Gruppo Polacco: Il gruppo è piccolo si riunisce una volta a settimana ma è frequentato 

da vari amici Polacchi che si trovano di passaggio a Roma, e questo è molto bello. Abbiamo deciso 

di fare un gruppo on line e presenza con uno schermo nella stanza. Ringrazio il gruppo per la mia 

sobrietà. 

Leonardo, Aurelio: Il gruppo è in salute c'è condivisione ed unità. Si festeggiano i compleanni. 

Abbiamo fatto le elezioni, i servizi sono coperti. Cerco di fare circolare le notizie sia in forma 

cartacea che sulla chat di gruppo. Mi è piaciuta questa formula della riunione di Area con le zone 

unite perché si apprendono molte cose. 

Paola, Giustiniana: Ringrazia tutti per le condivisioni e per il piacere di conoscere nuovi compagni di 

viaggio. Il gruppo va bene ed è frequentato, Purtroppo siamo carenti nei servitori. Abbiamo fatto una 

riunione di servizio per provare a dare una spinta verso il servizio, per il momento i servitori sono 

anziani di sobrietà, i giovani sono poco interessati. 

Marilena, Eur: Il gruppo è stabile i servizi sono coperti e voteremo presto un vice per la letteratura. 

Abbiamo trattato il tema che gli amici anno trovato molto, come anche quello precedente. Abbiamo 

festeggiato il 15mo compleanno del gruppo con immensa soddisfazione. 

La riunione si chiude alle ore 13:30 con la preghiera della serenità. 

Il Coordinatore Mauro 3801988352 
I Vice Coordinatori Asia 
3208745909 
Stefano 3345794019 
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GRUPPI AA LAZIO FEBBRAIO 2025 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

31 

PIANO COMPLEANNI 

Sandro (Ladispoli) 4 marzo 2025 22 anni 

Ivana (Spartaco) 5 marzo 2025 2 anni 

Asia (Spartaco) 12 marzo 2025 12 anni 

Massimo (Insieme) 12 marzo 2025 13 anni 

Gianni (Spartaco) 14 marzo 2025 20 anni 

Franco (Battistini) 18 marzo 2025 1° compleanno 

Danilo (Battistini) 18 marzo 2025 1° compleanno 

Pasquale (Spartaco) 20 marzo 2025 9 anni 

Alessio (Gregna .Andrea) 20 marzo 2025 7 anni 

Claudio (Battistini) 21 marzo 2025 1° compleanno 

Franco (Spartaco) 22 marzo 2025 1° compleanno 

Alessandro (Teano) 26 marzo 2025 9 anni 

Franco Giovanni (Spartaco) 30 marzo 2025 1° compleanno 

Elena (Insieme) 31 marzo 2025 1° compleanno 

Bianca (Battistini) 1 aprile 2025 37 anni 

Natalia (Aurelio) 6 aprile 2025 11 anni 

Marco (Aurelio) 7 aprile 2025 12 anni 

Silvia (Insieme) 11 aprile 2025 1° compleanno 

Joanna (Bracciano) 26 aprile 2025 8 anni 

Cristina (Insieme) 28 aprile 2025 
 

compleanno 

     

 


